
ATA DA SESSÃO DE ABERTURA E PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, 

REALIZADA EM 01 DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. SITUADA NA 

AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA 

PRESIDENTE DEU INÍCIO A SESSÃO DESEJANDO BOA NOITE A TODOS, 

FALOU DA FELICIDADE DE ESTARMOS RETORNANDO A ESTA CASA 

LEGISLATIVA DEPOIS DE DOIS MESES DE RECESSO, APENAS DOS 

TRABALHOS DA CASA DO POVO. MAS TODOS NÓS CONTINUAMOS 

JUNTOS AO POVO TRABALHANDO E DANDO ASSISTÊNCIA NAS 

DIFICULDADES E ALEGRIAS. AGRADECEU A DEUS POR ESTARMOS 

TODOS BEM E COM SAÚDE, PARA DARMOS CONTINUIDADE AO NOSSO 

TRABALHO. QUE POSSAMOS SOMAR CONHECIMENTOS, 

EXPERIÊNCIAS E TALENTOS. DEU BOAS VINDAS ESPECIAIS AO 

COLEGA FRANCISCO IRÃ DE FARIAS QUE HOJE ASSUME A VAGA DO 

VEREADOR NONATO FILHO, ABRAÇA TODA SUA FAMÍLIA E AO POVO 

IPUENSE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA 

CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS 

DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO 

GOMES OLIVEIRA, EXPEDITO FERRO PEREIRA, FRANCISCO EDVAN 

PERES DA SILVA, FRANCISCO IRÃ DE FARIAS, FRANCISCO WENDEL 

SOARES, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, LUÍS DANTAS DE LIMA, 

MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA 

BEZERRA MARTINS, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO 

LEGAL EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO 

PEDIU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SR: 

FRANCISCO VIEIRA CONHECIDO COMO (CHICO VIEIRA) RESIDENTE EM 

SÃO JOSÉ DOS MARTINS, AMIGO E VIZINHO, LEVA SUAS 

CONDOLÊNCIAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. O VEREADOR HILTON 

BELÉM PEDIU TAMBÉM PELO FALECIMENTO DA JOVEM EDILÂNE QUE 

PRECOCEMENTE VEIO A FALECER. RESIDIA NA COMUNIDADE DE 

ENGENHO DOS BELÉM, LEVANDO SEUS SINCEROS SENTIMENTOS ÀS 

FAMÍLIAS ENLUTADAS. O VEREADOR FRANCISCO EDVAN (MONGA) 

ASSOCIOU-SE E PEDIU TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE SEU AMIGO 

PAULINHO, LEVANDO SUA SOLIDARIEDADE A TODAS ÀS FAMÍLIAS 

ENLUTADAS. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS ASSOCIANDO- SE 

PEDIU PELO FALECIMENTO E FRANCISCA RODRIGUES DE SOUSA, 

LEVANDO SEUS SINCEROS SENTIMENTOS DE PESAR A TODAS ÀS 



FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE 

AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO EXTERNANDO SEUS 

SENTIMENTOS DE PESAR E SOLIDARIEDADE A TODAS AS FAMÍLIAS, 

PELAS PERDAS IRREPARÁVEIS. CONCEDIDO PELA SENHORA 

PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E 

APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA E 

ENCERRAMENTO DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A 

LEITURA DA ORDEM DO DIA INICIANDO COM O OFÍCIO 001/2022. IPU (CE) 

EM 31 DE JANEIRO DE 2022. DO: VEREADOR RAIMUNDO NONATO 

MARTINS RODRIGUES FILHO À SENHORA MARIA OLINDA BEZERRA 

MARTINS, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. 

COMUNICANDO A ESTA CASA LEGISLATIVA NA FORMA DO ART.28, INC.II 

DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL COMINADO COM O 

INC.II DO ART.48 DA LEI ORGÂNICA, SUA LICENÇA AO CARGO DE 

VEREADOR PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE NATUREZA PARTICULAR. 

OFÍCIO Nº04/2022 IPU-CE, EM 31 DE JANEIRO DE 2022 DA: CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU AO SENHOR: JORGE ANTÔNIO MARTINS NOBRE, 

NESTA CIDADE DE IPU-CE. COMUNICANDO-O QUE NA QUALIDADE DE 1º 

SUPLENTE DE VEREADOR DESTA CASA LEGISLATIVA, DO PROS- 

PARTIDO REPUBLICANO DA ORDEM SOCIAL, PARA ASSUMIR A VAGA 

DO VEREADOR RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO, QUE 

SE ENCONTRA DE LICENÇA DO CARGO DE VEREADOR, PARA TRATAR 

DE ASSUNTOS DE NATUREZA PESSOAL. NOTIFICAÇÃO 001/2022. IPU 

(CE), EM 31 DE JANEIRO DE 2022. DO: SUPLENTE DE VEREADOR JORGE 

ANTÔNIO MARTINS NOBRE À: SRA. MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS. 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. COMUNICANDO-A QUE NA 

QUALIDADE DE SUPLENTE, DE VEREADOR, PELO PARTIDO 

REPUBLICANO DA ORDEM SOCIAL - PROS, RESPONDENDO O OFÍCIO 

DATADO DE 31 DE JANEIRO DO CORRENTE ANO. INFORMANDO QUE 

DESISTE DE ASSUMIR A CADEIRA A VAGA DO VEREADOR RAIMUNDO 

NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO, QUE SE ENCONTRA DE LICENÇA 

DE SEU CARGO, PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE INTERESSES 

PESSOAIS.OFÍCIO Nº05/2022. IPU (CE), DE 3 DE JANEIRO DE 2022. DA: 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU AO: SR. FRANCISCO IRÃ DE FARIAS 

CONVOCANDO-O NA QUALIDADE DE SEGUNDO SUPLENTE DE 

VEREADOR DESTA CASA LEGISLATIVA, DO PROS- PARTIDO 

REPUBLICANO DA ORDEM SOCIAL, PARA ASSUMIR A VAGA DO 

VEREADOR RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO, QUE SE 

ENCONTRA DE LICENÇA DO CARGO DE VEREADOR, PARA TRATAR DE 



ASSUNTOS DE NATUREZA PESSOAL, DEVENDO O NOBRE SUPLENTE 

SE FAZER PRESENTE A SESSÃO QUE REALIZAR-SE-Á NO DIA 01 DE 

FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, PARA ASSUMIR A VAGA DO 

VEREADOR ENQUANTO PERMANECER LICENCIADO. CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU. CONSTITUIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU 2022. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E DA CIDADANIA: ANTÔNIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, 

EVALDO GOMES OLIVEIRA, E FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA. 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: ANTONIO 

GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, EXPEDITO FERRO PEREIRA, E SÔNIA 

MARIA PONTES. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, 

LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA: ARLETE MAURICÉIA DE 

CARVALHO LIMA FARIAS, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO E MARIA DA 

CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL. COMISSÃO DE 

DESENVOLVIMENTO URBANO, HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO 

AMBIENTE. FRANCISCO IRÃ DE FARIAS, FRANCISCO WEDEEL SOARES, 

LUIZ DANTAS DE LIMA. CONSTITUIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU DE 2022. AS 

COMISSÕES PERMANENTES DESTA CASA LEGISLATIVA: COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA; COMISSÃO DE ORÇAMENTO 

FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO; COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA; 

COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO, HABITAÇÃO, 

TRANSPORTE E MEIO AMBIENTE. CONFORME DETERMINA O ART.71 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA, SERÃO ELEITOS 

ANUALMENTE NO INÍCIO DE CADA SESSÃO LEGISLATIVA, COM UM 

MANDATO DE UM ANO. PERMITIDA A REELEIÇÃO. ASSEGURANDO 

TANTO QUANTO POSSÍVEL A REPRESENTAÇÃO PROPORCIONAL DOS 

PARTIDOS OU BLOCOS PARLAMENTARES QUE INTEGRAM A CÂMARA. 

ASSIM SENDO, NESTA OPORTUNIDADE VAMOS RECONDUZIR AS 

QUATRO COMISSÕES. OFÍCIO Nº00459/2022- SEC. SSP. PROCESSO Nº 

07026/2018-5. COMUNICANDO O PARECER PRÉVIO DO TCE, 

REFERENTE ÀS CONTAS DE GESTÃO DO EXERCÍCIO DE 2017 DE 

RESPONSABILIDADE DO EX. PREFEITO CARLOS SÉRGIO RUFINO 

MOREIRA. PARECER PRÉVIO Nº00285/2021. PROCESSO 

ELETRÔNICO:07026/2018-5. EMENTA: PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 

GOVERNO DO MUNICÍPIO DE IPU EXERCÍCIO 2017. PARECER 

MINISTERIAL OPINANDO PELA EMISSÃO DE PARECER PRÉVIO PELA 

DESAPROVAÇÃO DAS CONTAS . DECISÃO DO PLENO PELA EMISSÃO DE 

PARECER PRÉVIO FAVORÁVEL À APROVAÇÃO DAS CONTAS, 



CONSIDERANDO-AS REGULARES COM RESSALVAS. 

RECOMENDAÇÕES. OFÍCIO Nº 033/2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. 

AO SR: CARLOS SÉRGIO RUFINO MOREIRA. EX- PREFEITO DE IPU-CE. 

COMUNICANDO QUE CHEGOU A ESTE LEGISLATIVO, PARA FINS DE 

JULGAMENTO, AS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE IPU, 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014, DE RESPONSABILIDADE SUA NA 

QUALIDADE DE EX- PREFEITO. OUTROSSIM, INFORMAMOS QUE AS 

REFERIDAS CONTAS FORAM JULGADAS COM PARECER PRÉVIO 

FAVORÁVEL À APROVAÇÃO ,DAS CONTAS DE GOVERNO OBJETO DO 

PRESENTE OFÍCIO POR SUA VEZ FOI DESIGNADO A DATA DE 15 DE 

FEVEREIRO DE 2021, PARA A CÂMARA REALIZAR O JULGAMENTO 

POLÍTICO. ASSIM CONCEDO A VOSSA SENHORIA, O PRAZO DE 10 ( DEZ) 

DIAS CONTADOS DA DATA DO RECEBIMENTO, PARA SE MANIFESTAR 

NOS AUTOS CASO ENTENDA NECESSÁRIO. SEGUE ANEXO CÓPIA DO 

PARECER PRÉVIO EMITIDO PELO TCE, NOTICIADO NESTE OFÍCIO. 

INFORMAMOS QUE A ÍNTEGRA DO PROCESSO ENCONTRA-SE 

DISPONÍVEL JUNTO AO ENDEREÇO ELETRÔNICO DO TCE. SEM MAIS 

PARA O MOMENTO REITERAMOS VOTOS DE ELEVADA ESTIMA E 

CONSIDERAÇÃO. ATENCIOSAMENTE MARIA OLINDA BEZERRA 

MARTINS. VEREADORA PRESIDENTE. OFÍCIO Nº12569/2021 - SEC.SSP. 

PROCESSO Nº12569Q2021 - SEC. SSP. PROCESSO Nº10671/2018-5. 

COMUNICANDO O PARECER PRÉVIO DO TCE, REFERENTE ÀS CONTAS 

DE GESTÃO DO EXERCÍCIO DE 2014 DE RESPONSABILIDADE DO EX: 

PREFEITO CARLOS SÉRGIO RUFINO MOREIRA. PARECER PRÉVIO Nº 

0205/2021. PROCESSO ELETRÔNICO Nº10671/2018-5. EMENTA: 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DO MUNICÍPIO DE IPU, 

EXERCÍCIO DE 2014. PARECER PRÉVIO FAVORÁVEL À APROVAÇÃO 

DAS CONTAS. CONSIDERANDO-AS REGULARES COM RESSALVAS. 

RECOMENDAÇÕES. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 01/2022 DA 

VEREADORA TIA OLINDA. SOLICITA: UMA COBERTURA METÁLICA PARA 

A ACADEMIA DE SAÚDE DAVID PONTES COSTA. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº02/2022. INDICA EM CARÁTER DE URGÊNCIA A 

REVITALIZAÇÃO DO CHAFARIZ DA LOCALIDADE DE LAGES, NESTE 

MUNICÍPIO DE IPU- CE. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 01/2022 DA 

VEREADORA ARLETE MAURICÉIA. SOLICITA: A ADEQUAÇÃO DOS 

SALÁRIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE IPU AO NOVO 

SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL, EM VIGÊNCIA DESDE A DATA DE 01 DE 

JANEIRO. INDICAÇÃO Nº02/2021 INDICANDO A ADEQUAÇÃO DA 

REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE IPU AO 

NOVO PISO NACIONAL SALARIAL DOS PROFESSORES PARA O ANO DE 



2022. INDICAÇÃO Nº 03/2022. SOLICITA AUMENTO SALARIAL PARA OS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS QUE PERCEBEM REMUNERAÇÃO 

SUPERIOR AO SALÁRIO MÍNIMO VIGENTE. INDICAÇÃO Nº 04/2022 

INDICANDO A RECUPERAÇÃO DA CAMADA ASFÁLTICA DA VIA QUE LIGA 

OS BAIRROS CANUDOS E ESCONDIDO, NESTA CIDADE DE IPU. 

INDICAÇÃO Nº 05/2022. SOLICITA: UM REAJUSTE NOS VALORES DAS 

GRATIFICAÇÕES DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE IPU. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 01/2022 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN 

( MONGA) SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA CE-257 ATÉ 

A LOCALIDADE DE SANTA ROSA. INDICAÇÃO Nº 02/2022 INDICANDO A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA O DISTRITO DE INGAZEIRA. 

INDICAÇÃO Nº 03/2022. SOLICITANDO A AQUISIÇÃO DE 02 AUTOMOVEL 

MODELO FIAT DOBLO DE 7 LUGARES PARA A SAÚDE MUNICIPAL. 

TRAMITANDO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 033/2021. DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS. “DÁ-SE 

O NOME À RUA DO LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO BAIRRO 

BOA VISTA, NESTA CIDADE DE IPU-CE. DE JOÃO JOCA DE SOUSA 

TORRES, NA FORMA QUE INDICA.” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

021/2021 DO VEREADOR: CARLOS AMARANTE: “ DISPÕE SOBRE O USO 

DE FOGOS DE ARTIFÍCIO SILENCIOSOS EM EVENTOS PÚBLICOS E 

PARTICULARES NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 DA VEREADORA 

CONCEIÇÃO ARAÚJO QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE 

SÃO JOSÉ DOS MARTINS E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº004/2021 DO VEREADOR: HILTON 

BELÉM. QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO 

DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 014/2021. DO VEREADOR HILTON BELÉM. “QUE TRATA 

DA PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO MUNICÍPIO 

DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. A SENHORA PRESIDENTE CONVIDOU O 

SUPLENTE DE VEREADOR: FRANCISCO IRÃ DE FARIAS PARA ASSUMIR 

A CADEIRA DE VEREADOR EM VIRTUDE DA LICENÇA DO VEREADOR 

RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. A SENHORA 

PRESIDENTE EM ATENDIMENTO AO ARTIGO 67 DO REGIMENTO 

INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA E SEGUINDO AS INDICAÇÕES DOS 

LÍDERES PARTIDÁRIOS, RECONDUZIU OS MEMBROS DAS COMISSÕES 

AOS SEUS RESPECTIVOS CARGOS, HOMOLOGANDO AS INDICAÇÕES. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM, SAUDOU O 

PÚBLICO PRESENTE,  DESEJOU BOAS- VINDAS AO VEREADOR IRÃ DE 



FARIAS. FEZ ALGUMAS REIVINDICAÇÕES, COMO A ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DA REGIÃO PÉ DE SERRA. INFORMOU QUE JÁ ENVIOU 

REQUERIMENTO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO RUFINO 

SOLICITANDO INFORMAÇÕES CONCRETAS SOBRE O INGRESSO DA 

CIDADE DO IPU NO PROGRAMA (MAIS MÉDICOS), POIS REGIÃO DO PÉ 

DE SERRA NÃO PODE FICAR SEM ATENDIMENTO MÉDICO NOS PSF, 

PRINCIPALMENTE NESSE PERÍODO DE SÍNDROMES GRIPAIS. COBROU 

MAIS UMA VEZ QUE SEJA DISTRIBUÍDO PARA A POPULAÇÃO ÀS 

MEDICAÇÕES BÁSICAS, COMO INSULINA E HIPERTENSIVOS. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR CARLOS AMARANTE, SAUDOU TODOS OS 

PRESENTES. DESEJOU BOAS VINDAS AO COLEGA VEREADOR, IRAN. 

SE REPORTOU A ESCOLA JOÃO SAMPAIO DE ARAÚJO SOBRE AS 

CONDIÇÕES DA MESMA, CITANDO QUE JÁ NÃO ATENDE MAIS A 

GRANDE DEMANDA DE QUASE 500 ALUNOS, E PEDE POR GRANDES 

MELHORIAS E MAIS SALAS DE AULAS. FALOU DAS ESTRADAS NA 

REGIÃO DAS QUEBRADAS, E FOI FEITO UM PIÇARRAMENTO COM 

ALGUMAS ADEQUAÇÕES, DEVIDO ÀS PRIMEIRAS CHUVAS ALGUNS 

LOCAIS FICANDO DE MANEIRA COMPROMETIDA. AGRADECEU PELA 

PAVIMENTAÇÃO QUE ESTÁ ACONTECENDO EM ALGUMAS RUAS DA 

CIDADE. AGRADECEU TAMBÉM AO SAAE, ATRAVÉS DO THIAGO PELA A 

REFORMA DOS CHAFARIZ. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

PRESIDENTE OLINDA MARTINS, SAUDOU TODOS OS PRESENTES. 

FALOU DA SUA ALEGRIA EM RETORNAR AOS TRABALHOS NA CÂMARA. 

DESEJOU BOAS VINDAS AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. INFORMOU QUE 

ENVIOU DOIS REQUERIMENTOS AO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA 

EDVAN FARIAS SOLICITANDO QUE SEJA FEITO UM QUEBRA-MOLAS NO 

BAIRRO CAFUTE, ANTES DA ESCOLA MOACIR TIMBÓ. SOLICITOU QUE 

NA AVENIDA MILTON CARVALHO SEJA SINALIZADA COM PLACAS 

PROIBINDO A CIRCULAÇÃO DE CARRO DE SONS. APRESENTOU DUAS 

INDICAÇÕES, SOLICITANDO UMA COBERTURA METÁLICA PARA 

ACADEMIA MELHOR IDADE. PEDIU QUE SEJA FEITO COM URGÊNCIA O 

CHAFARIZ DA COMUNIDADE LAJES. FALOU DAS CAMPANHAS DE 

SAÚDE DO MÊS DE FEVEREIRO(FEVEREIRO ROXO, FEVEREIRO 

LARANJA). PEDIU AO VEREADOR GLAIDSON MARTINS QUE CONVIDE 

UM PROFISSIONAL DA SAÚDE PARA VIR À CÂMARA FALAR SOBRE 

ESSES CAMPANHAS DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA, SAUDOU TODOS OS PRESENTES. 

DESEJOU BOAS VIDA AO SEU COLEGA, IRÃ. FALOU DO SEU GRANDE 

PRIVILÉGIO EM DIVIDIR OS CAMPOS COM SEUS COLEGAS. ASSOCIOU 

– SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS 



VEREADORES. FALOU DOS SEUS PROJETOS INICIANDO COM O 

PROJETO VOLTA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA QUE LIGA A CE 187 ATÉ 

A COMUNIDADE DE SANTA ROSA. E TAMBÉM A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA QUE LIGA A CE 157 ATÉ O DISTRITO DE INGAZEIRA. 

MENCIONOU O ESPORTE SOBRE CAMPEONATO IPUENSE E 

INTERMUNICIPAL, SENDO MUITO GRATIFICANTE FAZER PARTE DOS 

DEMAIS CAMPEONATOS. SEU TERCEIRO PROJETO É AQUISIÇÃO DE UM 

VEÍCULO PARA A SAÚDE. FALOU SOBRE TER UMA AMBULÂNCIA 

PARADA HÁ QUASE TRÊS MESES, E PEDE A RESOLUÇÃO DESSE 

PROBLEMA AO SECRETÁRIO DE SAÚDE. FALOU SOBRE AS ESTRADAS 

E PEDE A MELHORIA DELAS, DEVIDO ÀS CHUVAS.  FEZ DA TRIBUNA O 

VEREADOR EXPEDITO FERRO, SAUDOU TODOS OS PRESENTES. 

DESEJOU BOAS VINDAS AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. FALOU SOBRE 

A SITUAÇÃO DA POPULAÇÃO NESSA PANDEMIA. DESTACOU QUE EM 

CADA COMUNIDADE QUE VISITA EXISTE UMA NECESSIDADE. DISSE 

QUE SEU PAPEL COMO VEREADOR É TRAZER A ESTA CASA ÀS 

REIVINDICAÇÕES DAS COMUNIDADES, PARA QUE O PODER MAIOR 

FAÇA ALGO PARA SOLUCIONAR OS ANSEIOS DO POVO. RESSALTOU 

QUE A POPULAÇÃO DE IPU PRECISA DE AÇÕES QUE POSSAM 

MELHORAR SUA VIDA, TER UMA FONTE DE RENDA. PEDIU MELHORIAS 

NAS AÇÕES DO SOCIAL NO MUNICÍPIO. SOLICITOU A MANUTENÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO BAIRRO DO ALTO DOS QUATORZE, MINA E 

SÍTIO PRESÍDIO. AGRADECEU PELA MANUTENÇÃO DE DUAS RUAS NA 

COMUNIDADE DE SANTANA. FALOU SOBRE O ESPORTE IPUENSE E OS 

ANSEIOS DESSES DESPORTISTAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

LUIZ KIM. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. DESEJOU BOAS VINDAS 

AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. FALOU SOBRE AS EQUIPES DE FUTEBOL 

IPUENSE. PARABENIZOU O PREFEITO ROBÉRIO RUFINO EM DÁ 

CONTINUIDADE AOS TRABALHOS DA ADMINISTRAÇÃO DO EX 

PREFEITO SÉRGIO RUFINO. FALOU QUE ESTEVE VISITANDO A 

COMUNIDADE DE OLHO D' ÁGUA VELHO E OLHO D`AGUINHA , E PODE 

VER A CONSTRUÇÃO DE DUAS PONTES. O VEREADOR HILTON BELÉM 

PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR LUIZ KIM PELO 

DESPORTISTA QUE ELE É. RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DAS GRANDES 

EQUIPES DE FUTEBOL IPUENSE. O VEREADOR MONGA PEDIU UM 

APARTE PARA FALAR DAS EQUIPES DE FUTEBOL IPUENSE E 

PARABENIZAR O VEREADOR LUIZ KIM. DANDO CONTINUIDADE O 

VEREADOR LUIZ FINALIZOU AGRADECENDO A FALA DOS VEREADORES 

HILTON BELÉM E MONGA. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA ARLETE 

MAURICÉIA, SAUDOU A TODOS PRESENTES. FALOU DA SUA GRANDE 



SATISFAÇÃO EM RETORNAR AOS TRABALHOS DESTA CASA. 

AGRADECEU A DEUS POR NOS CONCEDER A GRAÇA DE RETORNAR 

AOS TRABALHOS COM SAÚDE. DESEJOU SUCESSO AO NOBRE COLEGA 

IRÃ. CITOU QUE NO PERÍODO DE RECESSO ESTEVE VISITANDO 

ALGUMAS COMUNIDADES, RECEBENDO DAS MÃOS DE SEU AMIGO 

MAGALHÃES UM ABAIXO ASSINADO DOS MORADORES COM 250 

ASSINATURAS COM ALGUMAS REIVINDICAÇÕES VOLTADAS ÀS 

MELHORIAS DAQUELAS COMUNIDADES. ENTREGANDO CÓPIAS DESSE 

ABAIXO ASSINADO AO PREFEITO DE IPU E AO SECRETÁRIO DE SAÚDE. 

FALOU SOBRE SUAS INDICAÇÕES INICIANDO COM O PROJETO DE 

INDICAÇÃO N° 01/2022 SOLICITA A ADEQUAÇÃO DOS SALÁRIOS DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE IPU AO NOVO SALÁRIO MÍNIMO 

NACIONAL, EM VIGÊNCIA DESDE A DATA DE 01 DE JANEIRO. O 

PROJETO DE INDICAÇÃO N°02/2022 SOLICITA A ADEQUAÇÃO DA 

REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE IPU AO 

NOVO PISO SALARIAL DOS PROFESSORES PARA O ANO DE 2022. A 

INDICAÇÃO N° 03/2022 SOLICITA O AUMENTO SALARIAL PARA OS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS QUE RECEBEM REMUNERAÇÃO 

SUPERIOR AO SALÁRIO MÍNIMO VIGENTE. O PROJETO DE INDICAÇÃO 

N° 04/2022 SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA CAMADA ASFÁLTICA DA VIA 

QUE LIGA OS BAIRROS CANUDOS E ESCONDIDO. A INDICAÇÃO N° 

05/2022 INDICA UM REAJUSTE NOS VALORES DAS GRATIFICAÇÕES 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE IPU. DEIXOU SEU 

REPÚDIO AOS DIRIGENTES CONTRA O AUMENTO DOS PROFESSORES 

NO MESMO PERCENTUAL ASSEGURADO PELO GOVERNO FEDERAL. 

FINALIZOU DESEJANDO A TODOS SAÚDE.  FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. SAUDOU A TODOS OS PRESENTES. 

DESEJOU BOAS- VINDAS AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. INFORMOU 

QUE MESMO EM RECESSO DA CÂMARA , CONTINUOU REALIZANDO SEU 

TRABALHO COMO VEREADORA. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS 

DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL DA 

VEREADORA ARLETE QUE SOLICITA ADEQUAÇÃO DOS SALÁRIOS DOS 

SERVIDORES MUNICIPAIS. FALOU DA SUA ALEGRIA EM SABER SOBRE 

O PISO NACIONAL DO SALÁRIO DOS PROFESSORES. DISCORREU 

SOBRE O PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA TIA OLINDA QUE 

SOLICITA A COBERTURA METÁLICA DA ACADEMIA MELHOR IDADE. 

AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO RUFINO POR SEMPRE 

ATENDER AOS SEUS PEDIDOS. AGRADECEU AO PREFEITO ROBÉRIO 

RUFINO POR ATENDER PEDIDO DE REFORMAR O CALÇAMENTO NA 

COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. PEDIU A MANUTENÇÃO DAS 



LÂMPADAS NAS COMUNIDADES DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E 

BURDÃO.  FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR WENDEL SOARES . 

DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. SAUDOU OS COLEGAS 

VEREADORES, IMPRENSA E PÚBLICO PRESENTE. AGRADECEU A 

VISITA DO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO E SUA EQUIPE AO DISTRITO DE 

ABÍLIO MARTINS. INFORMOU QUE DURANTE ESSA VISITA VISTORIARAM 

AS OBRAS QUE ESTÃO EM ANDAMENTO, COMO A OBRA DA PRAÇA 

ANTÔNIO SOARES DE AQUINO. DISSE QUE EM BREVE SERÁ FEITO UMA 

PASSAGEM MOLHADA COM MANILHAS NO DISTRITO DE ABÍLIO 

MARTINS. VISITOU JUNTAMENTE COM O PREFEITO ROBÉRIO O 

MERCADO PÚBLICO DE ABÍLIO MARTINS, E QUE O MERCADO PRECISA 

DE UMA REFORMA. FALOU QUE FEZ A DOAÇÃO DE UM TERRENO PARA 

QUE SEJA FEITO A SAÍDA DE UMA RUA FECHADA. VISITOU O ASFALTO 

QUE LIGA A CE 187 AO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. AGRADECEU A 

MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO DISTRITO DE ABÍLIO 

MARTINS. DESEJOU AOS COLEGAS VEREADORES UM ÓTIMO PLEITO. 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA PONTES, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES. APROVEITOU O MOMENTO PARA RENOVAR 

SEUS AGRADECIMENTOS A TODOS AQUELES QUE CONTRIBUÍRAM 

PARA QUE A MESMA ESTEJA NESTA CASA DO POVO, E PROSSEGUE 

DANDO SUAS ATRIBUIÇÕES COM RESPONSABILIDADE. CITOU NO ANO 

DE 2021 PROTOCOLOU MAIS DE MEIA CENTENA DE PROPOSITURAS. 

MENCIONOU E AGRADECEU A PESSOA DO PREFEITO, ROBÉRIO 

RUFINO PELO ATENDIMENTO NO PERÍODO QUE A CÂMARA ESTEVE DE 

RECESSO. SE REFERIU AS INDICAÇÕES N° 008/2021 E N° 33/2021, A 

PRIMEIRA INDICAÇÃO TRATA – SE DO CALÇAMENTO DE DUAS RUAS NA 

LOCALIDADE DE SANTANA, ESTEVE LÁ E PRESENCIOU A EFETIVAÇÃO 

DO REFERIDO PROJETO. PEDIU AO PREFEITO QUE FAÇA O ENTORNO 

DA CAPELA DE SANTA ANA, E RETITEROU O COMPLEMENTO DA RUA 

QUE FICOU FALTOSO. FALOU DA SUA INDICAÇÃO N° 33/2021 SOLICITOU 

A INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO NOS CRUZAMENTOS DA AVENIDA 

JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO COM A AVENIDA OSÓRIO RUFINO, NO 

BAIRRO BOA VISTA, INDICAÇÃO ESTÁ ATENDIDA PELO PREFEITO 

ROBÉRIO. ASSOCIOU – SE A INDICAÇÕES DOS COLEGAS 

VEREADORES. DESEJOU BOAS VINDAS AO COLEGA IRÃ.FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS. DESEJOU A TODOS UMA 

BOA NOITE. SAUDOU A MESA DIRETORA E COLEGAS VEREADORES. 

DESEJOU BOAS-VINDAS AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. LEVOU SEUS 

SINCEROS SENTIMENTOS À FAMÍLIA ENLUTADA DE FRANCISCA 

RODRIGUES DE SOUSA. RESSALTOU O NOME DE EMANUEL PONTES 



FARIAS, UM IPUENSE QUE PRESTOU UM GRANDE SERVIÇO E DEIXOU 

SEU LEGADO. FALOU SOBRE O FALECIMENTO DO MESMO E 

DISCORREU SOBRE A SUA TRAJETÓRIA DE VIDA E TRABALHO . FALOU 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DO RESPEITO E HARMONIA DENTRO DO 

AMBIENTE DE TRABALHO. DISSE QUE NESSE PERÍODO DE RECESSO 

TODOS OS VEREADORES ESTIVERAM ATUANDO, TODOS TEM 

COMPROMISSO COM AS COMUNIDADES QUE REPRESENTAM. 

REFORÇOU A IMPORTÂNCIA DA VACINAÇÃO E TESTAGEM DA 

POPULAÇÃO. DISSE QUE É PRECISO CRIAR AÇÕES E BUSCA ATIVA DAS 

PESSOAS QUE AINDA NÃO SE VACINARAM. PARABENIZOU A 

CATEGORIA DOS PROFESSORES PELO PISO SALARIAL. PEDIU MAIS 

UMA VEZ A VALORIZAÇÃO SALARIAL DOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO GOMES. DESEJOU UMA 

BOA NOITE A TODOS. PAREBENIZOU E FALOU SOBRE O IMPORTANTE 

PAPEL DA IMPRENSA E DOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO NESTE PERÍODO 

DE PANDEMIA. DESEJOU BOAS- VINDAS AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. 

EXPRESSOU SUA ALEGRIA EM RETORNAR AOS TRABALHOS NA 

CÂMARA DEPOIS DE UM RECESSO PARLAMENTAR. SOLICITOU AO 

SENHOR PREFEITO ROBÉRIO RUFINO A COLOCAÇÃO DE SEMÁFORO 

NA AVENIDA MILTON CARVALHO, PADRE MORORÓ E ANTONIO 

MARTINS. FALOU QUE FEZ UMA INDICAÇÃO PEDINDO O 

ASFALTAMENTO DE TODAS AS RUAS DO BAIRRO DA BOA VISTA. 

AGRADECEU PELA INSTALAÇÃO DO SEMÁFORO NO BAIRRO DA BOA 

VISTA, PELA REFORMA DO PSF DA COMUNIDADE DE VACA BRAVA. 

INFORMOU QUE JÁ FOI CONTRATADO UM DENTISTA PARA ATENDER 

NO PSF DE VACA BRAVA E EM BREVE ELE ESTARÁ ATENDENDO A 

POPULAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IRÃ DE FARIAS . 

DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. AGRADECEU A DEUS POR PODER 

ESTÁ NA CÂMARA COMO VEREADOR. PEDIU A DEUS PELA 

RECUPERAÇÃO DA SAÚDE DE SUA IRMÃ. RESSALTOU QUE SEU PAPEL 

COMO VEREADOR É SOMAR , COBRA DAS AUTORIDADES O QUE 

PRECISA SER FEITO. PEDIU A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

NA RUA DO COLÉGIO JOSÉ LOURENÇO. INSTALAÇÃO DE UM POÇO 

PROFUNDO NA COMUNIDADE DE RIACHO DA CRUZ. AGRADECEU AO 

VEREADOR NONATO FILHO E EQUIPE QUE O LANÇARAM COMO 

VEREADOR. AGRADECEU ÀS PESSOAS QUE CONFIARAM O SEU VOTO 

E ACREDITAM NO SEU TRABALHO. FALOU QUE TRARÁ UM PROJETO DE 

LEI EM BENEFÍCIO DOS JOVENS IPUENSES. O VEREADOR MONGA 

PEDIU UM APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR IRÃ DE FARIAS PELO 

SEU PRIMEIRO DIA COMO LEGISLADOR. REGISTROU A PRESENÇA DO 



EX. VEREADOR EMANUEL PALÁCIO. DANDO CONTINUIDADE O 

VEREADOR IRÃ DE FARIAS SAUDOU O EX. VEREADOR EMANUEL 

PALÁCIO. FINALIZOU AGRADECENDO O APOIO DE SUA FAMÍLIA. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS A SENHORA 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, 

MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO AMARAL LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM 01 DE FEVEREIRO DE 2022. 


